Wykonanie odwiertu poszukiwawczego za wodą w miejscowości Wartowice działka nr 181/2

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------


                                                                                                                 Załącznik nr 7
                                               Specyfikacja  Techniczna Wykonania i Odbioru

                                               Robót  Budowlanych  studnia nr 2 Wartowice
1. Dane ogólne

1.1 Adres i nazwa obiektu: 
Wykonanie jednego  odwiertu poszukiwawczego za wodą w utworach   triasowych  -pstrego piaskowca w miejscowości Wartowice – działka 181/2, gmina Warta Bolesławiecka, pow. Bolesławiec, woj. Dolnosląskie.
1.2. Inwestor: 
 Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej w Warcie Bolesławieckiej z/s w   Lubkowie, Lubków 63 ,   59 -720  Raciborowice.

1.3.  Przedmiot i zakres prac geologicznych  obejmuje:
*  wykonanie otworu studziennego nr 2 w miejscowości Wartowice – działka 181/2 wiertnicą mechaniczną w jednej kolumnie rur osłonowych  o  średnicy 406,4 mm ok. 6,0 m osadzonej szczelnie  poniżej spągu utworów czwartorzędowych przy czym wiercenie należy kontynuować do planowanej głębokości tj. 70,0 m , jako wiercenie rozpoznawcze rdzeniowe średnicą 112mm przy użyciu rdzeniówek podwójnych z koronką widiową  o grubym spieku.
*  W przypadku nawiercenia szczelinowej warstwy wodonośnej wykonanie poszerzenie otworu za pomocą rozszerzacza rolkowego do średnicy 350 mm.

*   zabudowanie  kolumny filtracyjnej z rur  K  PREUSSAG średnicy 250/280  , zafiltrowanie otworu. 
Szczegółowy opis  zakresu prac oraz technologia wykonania robót, a także zakres określone zostały w załącznikach do SIWZ w opisach technicznych , dokumentacji prac geologicznych , przedmiarze robót . 

1.4.  Lokalizacja i opis terenu budowy
 Obszar projektowanych robót geologicznych otwór nr 2 pod względem administracyjnym znajduje się na gruntach wsi Wartowice , gmina Warta Bolesławiecka , powiat Bolesławiecki woj. Dolnośląskie.

Teren badań obejmuje działkę nr 181/2 położona przy drodze powiatowej   Warta Bolesławiecka - Wartowice. Działka jest prywatną własnością . Na dysponowanie nieruchomością na cele budowlane GZGK w Lubkowie posiada stosowne zezwolenie.  Dojazd  z drogi utwardzonej asfaltowej  w gruntową. 
1.5.  Warunki bezpieczeństwa pracy i ochrona   przeciwpożarowa na budowie
Roboty geologiczne związane z wykonywaniem otworów wiertniczych winny być wykonywane zgodnie z wymaganiami rozporządzenia ministra gospodarki  z dnia 28 czerwca 2002 roku w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy, prowadzenia ruchu  oraz specjalistycznego zabezpieczenia przeciwpożarowego w zakładach górniczych wydobywających kopaliny otworami wiertniczymi (Dz.U. nr 109, poz. 961).
1.6. Odprowadzanie wód z pompowania  oczyszczającego i próbnego
Wody z pompowania próbnego i oczyszczającego należy odprowadzić do pobliskiego cieku około 50 m od miejsca odwiertu, kontrolując czy nie dochodzi  do podtapiania gruntów przyległych nieruchomości do cieku.
1.7.  Gromadzenie odpadów

Zakres robót nie przewiduje powstawania odpadów. Z uwagi na powyższe nie wydziela się miejsca na gromadzenie odpadów. Ewentualnie odpady komunalne powstające w wyniku normalnej egzystencji należy gromadzić w zamykanym pojemniku,  a następnie należy przekazać je zarządcy składowiska w Raciborowicach.
1.8.   Wpływ inwestycji na  stan środowiska oraz na ochronę osób trzecich

Zalecona w projekcie prac geologicznych technologia wiercenia otworu nr 2 metodą rdzeniową przy użyciu koronek widiowych oraz rozszerzacza rolkowego nie stwarza jakiegokolwiek zagrożenia dla środowiska. W trakcie wierceń nie będą stosowane żadne środki chemiczne. Projektowany otwór poszukiwawczy przewiduje ujęcie wód podziemnych triasowych  (głębokiego poziomu wodonośnego) przy zamkniętym czwartorzędowym poziomie wodonośnym, stąd roboty nie będą miały wpływu na otaczające środowisko.

Ilość wody głębinowej możliwa do pobrania będzie ustalona poprze pompowanie otworu i obliczenia hydrogeologiczne wiec zachowana będzie możliwość odnawiania zasobów wód podziemnych .
Za przypadkowo wyrządzone szkody w trakcie realizacji robót  odpowiedzialny jest Wykonawca.

1.9. Wyszczególnienie i opis  prac  towarzyszących  i robót  tymczasowych
Do prac towarzyszących należy zaliczyć:
· inwentaryzację geodezyjną po wykonaniu otworu eksploatacyjnego,  w tym niwelację rzędnych wykonanego otworu

· wykonanie tymczasowego rurociągu o długości ok. 50., m  oraz jego demontaż po zakończeniu pompowania oczyszczającego i próbnego

· pobór prób gruntu na bieżąco podczas wykonywania odwiertu
· pobór prób wody do analiz laboratoryjnych
Roboty towarzyszące sprowadzać się będą również do organizacji placu budowy w ramach istniejącej działki oraz prowadzenia dokumentacji budowy.
1.10.   Organizacja robót i przekazanie placu budowy 

Zamawiający posiada projekt prac geologicznych    na    wykonanie jednego  odwiertu poszukiwawczego za wodą w utworach   triasowych w miejscowości Wartowice – działka 181/2, Projekt został zatwierdzony przez Starostwo    Powiatowe w Bolesławcu Decyzja z dnia 10 września 2007r. znak ROŚ. 7520/5/07. 

Zamawiający przekaże Wykonawcy teren budowy na zasadach i w terminie określonym w umowie na wykonanie robót, wraz z jednym egzemplarzem projektu prac geologicznych oraz  STWiOR.   Wykonawca prac geologicznych jest obowiązany zgłosić zamiar przystąpienia do wykonana i robót budowlanych do Okręgowego Urzędu Górniczego we Wrocławiu, Urzędu Gminy w Warcie Bolesławieckiej, Starostwa Bolesławieckiego , najpóźniej na dwa tygodnie przed przystąpieniem do robót.  
1.10. Warunki dotyczące organizacji ruchu

Plac budowy położony jest w miejscu niekolidującym z ruchem drogowym 
1.11. Ogrodzenie placu budowy

Wykonawca zobowiązany jest do:

· ochrony placu budowy we własnym zakresie

· utrzymania porządku na placu budowy

· właściwego , zgodnie z planem usytuowania wiertnicy

· właściwego składowania materiałów

·  utrzymania czystości dróg publicznych 
1.12.  Klasyfikacja wg. Wspólnego Słownika Zamówień ( CPV)
Grupa: 45.2 – roboty budowlane w zakresie wznoszenia kompletnych lub ich części oraz w zakresie inżynierii lądowej i wodnej Kod CPV 452 00000-9

Klasa  45.262 – specjalne roboty budowlane inne niż dachowe , w tym rusztowania , fundamentowanie i rozbudowa  budynków kod CPV 4526220-9 – wiercenie studni wodnych.

1.13.    Określenia podstawowe

*   Studnia wiercona   - otwór wykonany przy użyciu sprzętu wiertniczego, stalowymi rurami wiertniczymi z zabudowanym w dolnej części filtrem  rur  K PREUSSAG o średnicy 250/280 mm. perferowanych  owiniętych siatką stylową z obsypką żwirową.
*   Kolumna filtracyjna składa się z:  z części roboczej filtra – odcinek rury z tworzywa sztucznego perferowany o dł. 18,0m owinięty spiralnie sznurkiem stylonowym, na który
 nałożona jest siatka filtracyjna przymocowana do rury , która przymocowana jest ponownie spiralnie sznurkiem stylonowym . Dobór siatki filtracyjnej uzależniony jest od rodzaju warstwy wodonośnej.

-  rury podfiltrowej – dolna część kolumny o dł 2,0 m zamkniętej od dołu korkiem drewnianym wykonana z rur  z tworzywa sztucznego K PREUSSAG o średnicy 258/280mm nieperferowanej, stanowiącą osadnik materiału złoża warstwy wodonośnej, który w trakcie  pompowania przedostaje się do jej środka.
- rury nadfiltrowej – górna część kolumny z rury z  tworzywa sztucznego K PREUSSAG o średnicy 250/280 i długości około 50m  nieperforowanej; jej celem jest umożliwienie  osadzania filtra  w warstwie wodonośnej.

* Wyrób budowlany- rzecz ruchoma bez względu na stopień jej przetworzenia, przeznaczona do obrotu, wytworzona w celu zastosowania w sposób trwały w obiekcie budowlanym, wprowadzona do obrotu jako wyrób  pojedynczy lub jako zestaw wyrobów do stosowania we wzajemnym połączeniu stanowiącym integralną całość użytkową i mającą wpływ na spełnienie wymagań podstawowych, których mowa w art. 5ust.1pkt1 ustawy z dnia 7 lipca 
1994 r Prawo Budowlane ( Dz.U.z 2006 r.Nr 156, poz.1118 z póżn. zm.).
* Aprobata techniczna – pozytywna ocena techniczna przydatności wyrobu budowlanego do zamierzonego stosowania, uzależniona od spełnienia wymagań przez obiekty budowlane, w których wyrób budowlany jest stosowany.

* Deklaracja zgodności- oświadczenie producenta stwierdzające, na jego wyłączną odpowiedzialność, że wyrób budowlany jest zgodny z Polską Normą wyrobu albo aprobatą techniczną.

2. Wymagania dotyczące właściwości materiałów , wyrobów budowlanych

· wszystkie użyte do budowy materiały powinny być dopuszczone do stosowania w    

     budownictwie zgodnie z art.10 ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku Prawo Budowlane z  

     póżn. zm .
Materiały stosowane do budowy studni powinny być tak dobrane, aby ich skład, a także wzajemne oddziaływanie nie powodowały pogorszenia jakości wody oraz zmian powodujących  obniżenia trwałości  studni. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 29 marca 2007 r w sprawie jakości wody  przeznaczonej do spożycia przez ludzi §18 pkt.1, zastosowanie materiału lub wyrobu używanego do uzdatniania i dystrybucji wody wymaga uzyskania oceny higienicznej właściwego państwowego powiatowego lub państwowego granicznego inspektora sanitarnego.

* każdy zastosowany materiał, wyrób i preparat, w tym dezynfekcyjny, użyty w  instalacjach i urządzeniach służących do uzdatniania i przesyłania wody powinien  uzyskać zgodę właściwego państwowego inspektora sanitarnego wydaną na podstawie atestu higienicznego Państwowego Zakładu Higieny. Wykonawca uzyska taką zgodę przed zabudowaniem tych materiałów, wyrobów i preparatów, w szczególności filtra i rur osłonowych.

* rury studzienne winny spełniać wymogi normy PN-68/H-74229 –rury wiertnicze

* rury do zamontowania rurociągu odprowadzającego wodę w trakcie próbnego pompowania studni winny być o średnicy nie mniejszej niż   100mm typu Fregata lub PVC łączone na uszczelkę .
* materiał do wykonania obsypki filtra, średnica ziaren osypki i numer  siatki filtracyjnej winny być ustalony przez nadzór geologiczny po wykonaniu odwiertu na podstawie badań gruntu warstwy wodonośnej i projektu filtra. 

* rury wiertnicze winny być składowane zgodnie z planem zagospodarowania placu wierceń. 

2.1.  Przechowywanie i składowanie materiałów 

Wykonawca zapewni, oby tymczasowo składowane materiały, (do czasu, gdy będą one potrzebne do wybudowania ) były zabezpieczone przed zniszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwości oraz były dostępne do kontroli przez Zamawiającego. Przechowywanie materiałów musi się odbywać na zasadach i w warunkach odpowiednich dla danego  materiału oraz w sposób skutecznie zabezpieczający przed dostępem osób trzecich.

Wszystkie  miejsca  czasowego  składowania materiałów powinny być po zakończeniu robót  doprowadzone przez Wykonawcę do ich pierwotnego stanu.      

3. Sprzęt
Wykonawca jest obowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego  wpływu na jakość wykonywanych robót i będzie gwarantować  przeprowadzenie robót , zgodnie z zasadami określonymi w projekcie prac geologicznych 
i ST. 

W przypadku braku ustaleń w wymienionych dokumentach , zasady pracy sprzętu powinny być uzgodnione i zaakceptowane przez Zamawiającego. Sprzęt należący do wykonawcy lub  wynajęty do wykonania robót musi być  utrzymany w dobrym  stanie technicznym i w gotowości do pracy. 

Wykonawca dostarczy, na żądanie, Zamawiającemu  kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie  sprzętu  do użytkowania, tam gdzie jest to wymagane  przepisami. Jeżeli przewiduje się możliwość wariantowego  użycia sprzętu przy wykonywanych robotach. Wykonawca powiadomi Zamawiającego  o swoim  zamiarze wyboru  i uzyska jego akceptację.

Wybrany  sprzęt po akceptacji, nie może być później zmieniany  bez zgody Zamawiającego.

Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków  technologicznych, nie zostaną przez Zamawiającego dopuszczone do robót.

Wykonawca  jest zobligowany  do skalkulowania kosztów jednorazowych  sprzętu w cenie  jednostkowej robót  do których ten sprzęt jest przeznaczony. Koszty transportu nie podlegają  oddzielnej zapłacie.

3.1. Transport 

Wykonawca jest zobowiązany  do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną  niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i na właściwości przewożonych materiałów. Wykonawca będzie usuwał, na bieżąco na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych i na dojazdach na teren budowy.  

4. Wykonawstwo
*   Wiercenie z filtrowaniem i zamykaniem horyzontów wodonośnych. Projektowany otwór 70 m p.p.t. z zastosowaniem odpowiedniego sprzętu i osprzętu dostosowanego do przewiercanych utworów i średnicy rur wiertniczych.
Przewidywana konstrukcja otworu oraz zafiltrowania stanowi załącznik nr 4 projektu prac geologicznych.  Nadzór geologiczny  posiadający uprawnienia hydrogeologiczne będzie na bieżąco korygować głębokość wiercenia, konstrukcję otworu, nafiltrowani oraz zamykanie horyzontów wodonośnych, adekwatnie do uzyskanych wyników wierceń i badań.
*   Podczas wierceń należy pobrać próbki gruntu do skrzynek znormalizowanych o pojemności przegród 1 dcm3.

Próbki należy pobrać :

- z każdej warstwy wyróżniającej się litologicznie

-  z warstw czwartorzędowych co 1m
-   z utworów triasowych ciągłą próbkę rdzenia.

Ponadto należy pobrać próby wody do badań  laboratoryjnych wskaźników fizykochemicznych i badań bakteriologicznych.

* codziennie przed rozpoczęciem wierceń  i po jego zakończeniu należ wykonywać pomiary poziomu zwierciadła wody w otworze. Wyniki pomiarów należy zapisywać w dziennych raportach wiertniczych.

Po nawierceniu warstwy  wodonośnej i zagłębieniu się w tę warstwę na głębokość 1m, koniecznie jest przerwanie robót wiertniczych i dokonanie stabilizacji zwierciadła wody.

* po odwierceniu i zafiltrowaniu  otworu należy przeprowadzić próbne pompowanie wykonanego otworu eksploatacyjnego w dwóch etapach:

- pompowanie oczyszczające, 

- pompowanie pomiarowe.

Czas pompowania oczyszczającego otworu około 24 h. 

Po zakończeniu pompowaniu oczyszczającego należy usunąć osad z rury podfiltrowej, do otworu  zalać środek dezynfekcyjny i zarządzić przerwę w ruchu trwającą 24 godziny.
Pompowanie pomiarowe ma celu przeprowadzenie:

- testu studni określającego opór filtra, 

- testu warstwy wodonośnej i systemu wodonośnego.

Czas pompowania pomiarowego studni   72h. z trzech poziomów.
W czasie pompowania pomiarowego otworu eksploatacyjnego należy prowadzić pomiary lustra wody w otworze pompowanym.

Szczegółowy program pompowania określi nadzór geologiczny adekwatnie do uzyskanych wyników wierceń i badań. 

4.1.  Przygotowanie terenu budowy i organizacja placu budowy

Zamawiający przekaże Wykonawcy plac budowy, brak jest możliwość odpłatnego korzystania z  energii elektrycznej do celów socjalnych załogi wiertniczej oraz na potrzeby prowadzenia prac  wiertniczych.
Wykonawca zapewni zaplecze socjalne i sanitarne pracownikom,  odzież ochronną i roboczą oraz przeszkolenie BHP.
Organizację placu budowy należy w kalkulować  w cenę jednostkową robót.

5. Dokumentacja ustalająca zasoby
W terminie  do trzech tygodni opracowanie wyników prac i badań w formie dokumentacji geologicznej zatwierdzającej zasoby eksploatacyjne oraz uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego.
6. Dokumenty budowy
Wykonawca jest zobowiązany do prowadzenia dokumentacji budowy, przechowywanie jej we właściwie zabezpieczonym miejscu oraz udostępnienia do wglądu przedstawicielom uprawnionych organów.
Dokumentację wiercenia stanowią:

1.   decyzja zatwierdzająca projekt prac geologicznych

2.   projekt prac geologicznych

3.   raporty wiertnicze

4.   aktualny profil geologiczny otworu

5.   dziennik wiertniczy

6.   projekty i protokoły filtrowania

7.   projekty i protokoły pomiarów  i badań wykonanych prac specjalistycznych

7.   Odbiór Robót 

7.1.   Rodzaje odbiorów

Roboty podlegają następującym odbiorom robót, dokonywanych przez Zamawiającego:

- odbiorowi robót zanikających,

- odbiorowi częściowemu, elementów robót,

- odbiorowi końcowemu, ostatecznemu,

- odbiorowi pogwarancyjnemu.

7.1.1. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu.

Odbiór robót dokonuje Zamawiający w obecności Wykonawcy.

Gotowość danej części robót zgłasza Wykonawca powiadamiając o tym Zamawiającego. Odbiór przeprowadzony będzie niezwłocznie, nie później jednak, niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia.
7.1.2.  Odbiór częściowy

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonywanych części robót.

Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca-  Zamawiającemu  . Odbiór przeprowadzony będzie niezwłocznie, nie  później jednak, niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia .
7.1.3. Odbiór ostateczny ( końcowy )

Odbiór  ostateczny polega na  finalnej  ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości. Całkowite zakończenie  robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego będzie powiadomienie przez Wykonawcę - Zamawiającego. 
Do odbioru końcowego Wykonawca powinien dostarczyć:

*   atesty na materiały

*   protokół odbioru robót zanikowych

*   pozwolenie na budowę 

*   protokoły z pompowania próbnego

*   analizy laboratoryjne

Podstawowym  dokumentem do dokonania odbioru ostatecznego robót jest protokół odbioru ostatecznego sporządzony wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego.

7.1.4. Odbiór pogwarancyjny

wykonywany jest przed upłynięciem okresu gwarancji.
8. Podstawa płatności
Cena uwzględnia wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej wykonanie, określone w ST i PB.

Cena obejmuje :

- robociznę ,

-wartość zużytych materiałów wraz z kosztami ich zakupu,

 -wartość pracy sprzętu wraz z kosztami  jednorazowymi ( sprowadzanie sprzętu na plac   

   budowy  i z powrotem, montaż i demontaż na stanowisko pracy ),
- koszty pośrednie, w skład których wchodzą : płace personelu i kierownictwa zakładu,

pracowników nadzoru i laboratorium, wydatki dotyczące bhp, usługi obce na rzecz budowy, ubezpieczenia , koszty zarządu przedsiębiorstwa Wykonawcy, koszty eksploatacji zaplecza, 

- zysk kalkulacyjny zawierający ewentualne ryzyko Wykonawcy z tytułu wydatków, które mogą  wystąpić w czasie realizacji robót. Wykonawca musi posiada ubezpieczenie zakresu wykonywanej działalności dotyczące odpowiedzialności cywilnej.
Podstawą do wystawienia faktury za wykonanie robót będzie, potwierdzony przez Zamawiającego , protokół wykonania i odbioru robót. Szczegóły rozliczania Wykonawcy z z zamawiającym regulują zapisy umowy. 

9.   Dokumenty odniesienia

*   Dokumentacja projektowa

     a)  projekt prac geologicznych

     b)  decyzja zatwierdzająca projekt prac geologicznych

*   Normy , akty prawne, aprobaty techniczne i inne dokumenty i ustalenia techniczne.

    1.   Ustawa prawo geologiczne i górnicze ( Dz. U. nr 228, poz. 1947 z 2005r z póżn. zm. ).

    2.   Ustawa prawo budowlane ( Dz. U. nr 156, poz. 1118 z 2006 r. z póżn. zm. ).

    3.   Rozporządzenie Ministra Gospodarki w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy,  

          prowadzenia ruchu oraz specjalistycznego zabezpieczenia przeciwpożarowego w  

          zakładach górniczych wydobywających kopaliny otworami wiertniczymi ( Dz. U. nr  

         109, poz. 961 z 2002 r.).
   4.   Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej w sprawie ogólnych przepisów  

         bezpieczeństwa i higieny pracy ( Dz. U. nr 169, poz. 1650 z 2003 r ).

5. Rozporządzenie Ministra Zdrowia w sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia prze ludzi ( Dz. U. nr 61, poz. 417 z 2007 r ).

6. Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004r. o wyrobach budowlanych ( Dz. U. nr 92, poz.881).

7. Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 19 grudnia 2001 r. w sprawie gromadzenia i udostępnieni próbek i dokumentacji geologicznych ( Dz. U. nr153, poz. 1780 ).
8. Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 19 grudnia 2001 r. w sprawie sposobu i zakresu wykonywania obowiązku udostępniania i przekazywania informacji oraz próbek organom administracji geologicznej  przez wykonawcę prac geologicznych
      ( Dz. U. nr153, poz. 1781 ).
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