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Odpowiedzi na pytania do Specyfikacji istotnych warunków zamówienia

„Dostawa urządzeń linii do sortowania surowcowych odpadów komunalnych” 
PYTANIE NR 1.  Zgodnie z SIWZ na linii ma być zamontowany perforator wyposażony w klapkę ukierunkowującą przepływ odpadów (tzw. by-pass), umożliwiającą przesył odpadów nie nadających się do perforacji (np. makulatura, folie) z pominięciem perforatora. Jednakże zgodnie z rysunkiem załączonym do SIWZ w przypadku zastosowania klapy dla takich małych materiałów jej kąt nachylenia jest zbyt mały (zbyt płasko), aby umożliwić swobodne zsuwanie się odpadów. Będzie to powodowało blokowanie surowca i brak jego swobodnego przepływu w tym punkcie linii. W związku z powyższym wnosimy o rezygnację z klapy kierunkowej na rzecz zastosowania perforatora przesuwnego tj. w razie potrzeby wysuwanego z przesypu pomiędzy przenośnikiem załadowczym i sortowniczym.  
ODPOWIEDŹ DO PYTANIA NR 1.  Wyrażam zgodę na zastosowanie perforatora przesuwnego pomiędzy przenośnikiem załadowczym i sortowniczym.
PYTANIE NR 2.  Zgodnie z SIWZ balast z linii ma trafić poprzez przenośnik rewersyjny 1-6 do pojemnika lub do prasy dwukomorowej poprzez zsyp przesuwny. Jednakże zgodnie z rysunkiem załączonym do SIWZ przy zastosowaniu kata nachylenia max 15° dla przenośnika przesyłowego 1-4 wysyp z przenośnika rewersyjnego 1-6 znajduje się bardzo nisko nad komorą belującej, co powoduje, że kąt nachylenia blach przesypu przesuwnego kierujących odpad do danej komory będzie zbyt mały (zbyt płaski), aby umożliwić swobodne zsuwanie się odpadów. Będzie to powodowało blokowanie surowca i brak swobodnego przepływu surowca w tym punkcie linii. W związku z tym wnosimy o zwiększenie kąta nachylenia przenośnika przesyłowego 1-4 do max 30° oraz co za tym idzie odpowiednio wyższą lokalizację przenośnika rewersyjnego 1-6. 
ODPOWIEDŹ DO PYTANIA NR 2. Wyrażam zgodę na zwiększenie kąta nachylenia przenośnika przesyłowego 1-4 do max 30°.
PYTANIE NR 3. Zgonie z SIWZ balast z linii ma trafiać poprzez przenośnik rewersyjny 1-6 do pojemnika lub do prasy dwukomorowej poprzez zsyp przesuwny. Zwracamy Państwa uwagę, że prasa dwukomorowa zasadniczo przystosowana jest do zasypu ręcznego a nie przenośnikiem i funkcjonuje w ten sposób, że po napełnieniu jednej komory przesuwa się nad nią głowicę prasującą, która wykonuje cykl prasowania, a w tym czasie można napełniać drugą komorę. Z kolei po napełnieniu drugiej komory przesuwa się na nią z powrotem głowicę prasującą, wykonuje cykl prasowania, w tym czasie napełniając komorę nr 1 itd. W przypadku napełnienia ręcznego nie stanowi to problemu. W przypadku ciągłego zadawania przenośnikiem na czas zmiany zasypowej komory należy wyłączyć przenośnik rewersyjny (a co za tym idzie – całą linię) lub odwrócić kierunek biegu taśmy (zasyp do pojemnika) a następnie przesunąć głowicę prasy (nad komorę pełną) oraz zasyp przesuwny (nad komorę pustą). Wówczas można ponownie włączyć przenośnik rewersyjny lub zmienić jego kierunek na zasyp do prasy. Cała procedura wymaga osobnego stanowiska pracy do nadzoru stopnia napełnienia komór prasy wyposażonego w odpowiednią skrzynkę sterowniczą do włączania lub przełączania kierunku pracy przenośnika rewersyjnego 1-6.
W związku z powyższym prosimy o potwierdzenie takiego trybu napełnienia prasy i konieczności zastosowania przy prasie opisanej powyższej skrzynki sterującej. Sugerujemy, aby pracownik w tym miejscu miał możliwość wyboru wyłączenia przenośnika rewersyjnego ( i całej linii) lub zmiany jego kierunku.        
ODPOWIEDŹ DO PYTANIA NR 3. Potwierdzam powyższy tryb takiego napełnienia prasy oraz zabudowy skrzynki sterującej z możliwością włączenia przenośnika rewersyjnego i zmiany jego kierunku.
Uwaga. Włączenie przenośnika rewersyjnego nie powoduje włączenia automatycznie przenośnika sortowniczego i wznoszącego z lejem zasypowym, te mogą być włączone z pulpitu sterowniczego.
PYTANIE NR 4.  Prosimy o potwierdzenie, ze należy dostarczyć 8 szt. pojemników z blachy ocynkowanej o pojemności 1100L, wyposażonych po 4 kółka jezdne-skrętne każdy.
ODPOWIEDŹ DO PYTANIA NR 4. Pojemnik o pojemności 1100 l. odpowiadające normie PN-EN 840. Ilość pojemników – 8 szt. Wykonane z blachy ocynkowanej o gr. 1,0 od 1,5 mm, wyposażone w cztery koła jezdne-skrętne z blokadą przednich kół, otwierana klapa wierzchnia półokrągła. Pojemnik wyposażony w dwie rączki ułatwiające przetaczanie. 


PYTANIE NR 5.  Wnosimy o dopuszczenie zastosowania bębnów napędowych przenośników o średnicy 320mm (mniejsza średnica zwiększa ryzyko odklejania się zabieraków.
ODPOWIEDŹ DO PYTANIA NR 5. Wyrażam zgodę na zastosowanie bębnów napędowych przenośników o średnicy 320mm. 

PYTANIE NR 6.  Wnosimy o dopuszczenie zastosowania rolek podtrzymujących taśmę o średnicy 200mm. 
ODPOWIEDŹ DO PYTANIA NR 6. Wyrażam zgodę na zastosowanie rolek podtrzymujących taśmę o średnicy 200mm.

PYTANIE NR 7.  Wnosimy o dopuszczenie zastosowania uszczelnień między taśmą a burtą – gumowych (większa szczelność, mniejsze zużycie taśmy).
ODPOWIEDŹ DO PYTANIA NR 7. Wyrażam zgodę na zastosowanie uszczelnień między taśmą a burtą – gumowych.
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